

Пятница

7

марта 1941 г.

№ 27 (1641)

Выходит по средам,  
пятницам, воскресеньям

# Голос Колхозника

ОРГАН  
Гагинского  
РАЙКОМА ВКП(б)  
и  
РАЙСОВЕТА  
депутатов трудящихся,  
Горьковской области  
Год издания 11-й

## Праздник трудящихся женщин

Завтра — Международный коммунистический женский день.

Трудящиеся женщины капиталистических стран встречают день 8 марта в условиях возросшей нищеты, голода и эксплуатации, еще более усилившейся в результате второй империалистической войны.

Женщины советской страны встречают этот день новыми победами, достижениями в борьбе за построение коммунистического общества, мобилизуют силы на выполнение новых задач социалистического строительства, на выполнение решений XVIII Всесоюзной партконференции.

В Сталинской Конституции записаны права женщины, которые ей дала Великая Октябрьская социалистическая революция. «Женщины в СССР предоставляются равные права с мужчиной во всех областях хозяйственной, государственной, культурной и общественно-политической жизни».

Нет такой отрасли хозяйства и культуры, где бы не работали женщины.

Лишь за годы сталинских пятилеток число женщин-работниц и служащих в СССР выросло больше чем в три раза. В 1940 году они составляли уже 38,4 проц. всех рабочих и служащих.

С победой колхозного строя поднялась к активной творческой жизни женщина-крестьянка. Миллионы колхозниц своим честным трудом завоевали себе непререкаемый авторитет в советской деревне.

«Женщины в колхозах — большая сила», — сказал товарищ Сталин. Жизнь, колхозная практика полностью оправдали слова великого вождя трудящихся. Больше 14.200 женщин работает председателями и заместителями председателей колхозов, около 40 тысяч — заведующими животноводческими фермами, 42,5 тысячи — бригадирями. В одной лишь Московской области председатели 944 колхозов — женщины. В их числе — Анна Александровна Юнина. За прекрасную работу своего колхоза «Красный огородник-садовод» им. Хрущева, Ленинского района, она в 1940 году была награждена Большой Золотой медалью Всесоюзной сельскохозяйственной выставки. Таких примеров можно привести много. В 1940 году медалями с.-х. выставки награждены 5769 передовых женщин советского села.

На основе Сталинской Конституции в Верховный Совет СССР и в Верховные Советы союзных и автономных республик избрано более 1650 депутатов-женщин. Около полумиллиона женщин — де-

путаты местных Советов.

В этом году впервые свободно празднуют день 8 марта труженицы Литвы, Латвии и Эстонии, Бессарабии и Северной Буковины. Новые миллионы женщин активно включились в социалистическое строительство, вкладывают свой труд, свои знания в общее дело борьбы советского народа за коммунизм.

Советские женщины — работницы, колхозницы, инженеры, врачи, научные работники — активно борются за дальнейшее процветание своей великой социалистической родины.

В развертывании стахановского движения, в переходе на многостаночное обслуживание и совмещении профессий инициаторами во многих случаях являются женщины. С большим успехом овладевают женщины так называемыми мужскими профессиями. В одних только МТС в прошлом году работало несколько десятков тысяч женщин-комбайнеров, трактористок, механиков, шоферов.

Советские патриотки не раз доказали свою преданность родине. В дни боев с белофиннами своим самоотверженным трудом, заботой о бойцах, а когда это требовалось — то и с оружием в руках помогали они громить врага. Многие из них награждены Советским Правительством орденами и медалями. В числе таких героинь — врачи Андреева, Павлинова, Нефедова, военфельдшер Неугодова и другие.

Советский Союз находится в капиталистическом окружении. В странах капитала уже второй год идет кровавая империалистическая война. Возросла военная опасность для нашей страны. Мы должны быть всегда готовы к тому, чтобы разгромить любого врага, который попытается посягнуть на нашу страну.

Долг советских патриоток — не устанно крепить хозяйственную и оборонную мощь своей родины — повышать производительность труда, трудовую дисциплину, бороться за график выполнения производственной программы, давать продукцию только высокого качества, беречь социалистическую собственность, заботиться о чистоте и порядке на предприятиях.

Радостно празднуют день 8-е марта счастливые, свободные женщины страны социализма. Они шлют пламенный привет своим зарубежным сестрам, борющимся против капиталистического рабства, против империалистической войны.

Вместе со всем народом советские женщины крепят мощь своей страны — отечества трудящихся всего мира.



Плакат «У них и у нас» — работы художника В. Корецкого, выпущенный издательством «Искусство» к Международному коммунистическому женскому дню.

## О работе женщин в день 8 марта

Совнарком СССР утвердил следующее Постановление ВЦСПС о работе женщин в день 8 марта:

В связи с поступившими предложениями работниц и женщин-служащих о том, чтобы 8 марта женщины работали полный рабочий день, Всесоюзный Центральный Совет Профессиональных Союзов постановляет — поддержать инициативу работниц и женщин-служащих и установить, что 8 марта работа женщины в предприятиях и учреждениях должна производиться полный рабочий день.

## Патриотки социалистической родины

Советская власть с первых дней своего существования установила полное равенство женщин с мужчиной по закону.

При советской власти женский труд проник во все отрасли народного хозяйства; нет такой профессии, где бы не применялся труд женщин. Женщины овладевают профессиями, требующими высокой квалификации как в промышленности, так и в сельском хозяйстве, о которых раньше не смели даже и мечтать.

Коммунистическая партия, руководимая великим Сталиным, неуклонно претворяет в жизнь указания товарища Ленина о полном равенстве женщин с мужчинами, обеспечивая им активное участие в социалистическом труде и управлении государством.

В нашем районе 107 женщин облечены высоким доверием народа — избраны депутатами районного и сельских советов.

Ни в одной стране мира женщина как мать и гражданка не пользуется таким почтом и уважением, как у нас — в стране социализма. Постановлением о помощи многодетным матерям лишний раз подчеркивается та огромная забота, которую проявляют партия и правительство и лично товарищ Сталин. Только в нашем районе со дня издания закона выплачено многодетным матерям 3 миллиона 812 тысяч рублей, из них 129 тысяч рублей выдано в текущем году!

Школа и семья это единое звено, через которое осуществляется коммунистическое воспитание подрастающего поколения. 171 женщина работают учительницами, среди них есть подлинны патриотки, горячо любящие свое дело. Например, Воронцова О.С., Ефремова Е.И., Востроконова Е.М., Озерова Н.М., Костюкина Е.Г., Ерофеева Л.В. и многие другие.

Большим достижением наших женщин является и то, что в своих рядах они насчитывают 12 трактористок и 3 комбайнерки, которые по-настоящему, по-большевистски борются за повышение производительности труда. Трактористка Шариповской МТС Лиза Засухина в прошлом году вспахала на тракторе за свою смену 834 гектара, Маруся Быкова — 759 га.

Борясь за повышение производительности труда, трактористки в то же время твердо себе уяснили, что каждая сэкономленная государственная копейка — это вклад в дело обороноспособности и хозяйственной мощи нашей страны. Женский тракторный отряд Гагинской МТС, помощник бригадира отряда Катя Полякова, трактористки Наша Мухина, Вера Фабеева, Тамара Исаева еще в декабре прошлого года закончили полный ремонт своих тракторов, причем затратили на ремонт каждого трактора по 350 рублей, против 800 рублей по плану.

Наши женщины овладевают и знаниями, необходимыми для обороны социалистической родины. Только за последний год у нас сдали нормы на значок «Готов к санитарной обороне» 105 женщин, «ПВХО» имеют 240 женщин. Кроме того, в последнем лыжном кроссе приняли участие 312 женщин.

В нашем районе, как и по всей стране, с каждым годом все увеличивается число женщин — передовиков сельского хозяйства. Если в 1939 году было 47 звеньеводок, то в 1940 году их уже насчитывалось 218 человек и многие из них добились хороших показателей. Например, Анна Яковлевна Мулюкина, звеньеводка колхоза «Ударник», собрала урожай проса по 22 центи с каждого гектара. Доярка колхоза им. Кагановича Федокия Ивановна Бравичева в прошлом году обеспечила надой от каждой

фуражной коровы по 2100 литров молока, кроме того от 9 закрепленных за ней коров получила 10 телят и полностью их сохранила. Татьяна Михайловна Николаева, конюх из колхоза «Коммунист», вырастила за два года 30 жеребят, не имея ни одного случая падежа.

Наши женщины горячо любят свою родину и в борьбе за получение высокого урожая доказывают свою преданность партии и правительству — встретят весенний сев отличной подготовкой.

В. Поярнова.



Депутат Верховного Совета РСФСР народная артистка Союза ССР орденосеца В. В. Барсова вместе с активисткой М. С. Аповой разбирают заявления, полученные от граждан.

Фото В. Малышева

Фото ТАСС



# Комсомольцы — агитаторы

ВЛКСМ является массовой организацией молодежи, примыкающей к партии и имеющей своей задачей — помощь партии в деле коммунистического воспитания, как молодого поколения, так и всех трудящихся.

В Уставе ВКП(б), принятом на XVIII съезде партии, записано: «ВЛКСМ является активным помощником партии во всем государственном и хозяйственном строительстве. Комсомольские организации должны быть на деле активными проводниками партийных директив во всех областях социалистического строительства, особенно там, где нет партийных организаций».

Зная, что коммунистическое воспитание трудящихся является одной из важнейших задач, стоящих перед партией, комсомольцы оказывают огромную помощь в разрешении этой политической задачи.

Все члены и кандидаты Райской комсомольской организации являются агитаторами. Секретарь этой организации тов. Телешев перед тем, как выйти на участки, проводит с комсомольцами беседу. Только тогда они выходят на участки.

Действенная агитация проводится в Б-Полянкой комсомольской организацией (секретарь т. Шилин).

В результате содержательной агитационно-массовой работы колхозы им. 17 партсъезда и «На страже» полностью подгото-

вились к весеннему севу.

Секретари комсомольских организаций — Земсков (Сурки), Шилин (Б-Поляны), Полетаев (Исупово) и комсомольцы — Повериннов (Тарханово), Минеева (Б-Арать) и др. — часто беседуют с населением о международном положении.

Комсомольцы Востроконова (Исупово), Озерова (Гагино), Казвини (Ветошкино) проводят беседы на антирелигиозные темы.

Наряду с комсомольскими организациями, хорошо поставившими агитационно-массовую работу, есть и такие, как Гуленская (секретарь Васильев), Карауловская (Гусева), где агитационная работа развернута крайне недостаточно.

Не проводят антирелигиозную работу комсомольские организации: Осиневская (секретарь Гудкова), Мойсеевская (Шилов). Здесь лекции, беседы и доблудный антирелигиозные темы бывают очень редко, даже не созданы ячейки Союза воинствующих безбожников.

Сейчас всем комсомольским организациям необходимо развернуть широкую агитационно-массовую работу, и каждый комсомолец своим личным примером должен мобилизовать колхозников на лучшую подготовку к весеннему севу, на борьбу за высокий сталинский урожай.

**А. Горячев,**

председатель комиссии РК ВЛКСМ по пропаганде и агитации.

Звеньевая колхоза «Заря коммунизма» (Починковский район, Горьковская область) Мария Петровна Зыкова в 1940 г. доби-лась рекордного урожая кормовой свеклы. С площади в 5 гектаров она собрала по 1793 центнера свеклы. Тов. Зыкова участница ВСХВ 1939 и 1940 г. г. и кандидат на ВСХВ 1941 года.



М. П. Зыкова.

Фото П. Вознесенского Фото ТАСС

## Помогаем колхозу

Зная огромное значение минеральных удобрений в деле повышения урожайности полей, пионеры второго и пятого отрядов Гагинской средней школы на своих отрядных сборах решили произвести сбор золы для колхоза имени Кагановича.

В выходной день пионеры, взяв в колхозе лошадь, направились по селу собирать золу. Они собрали 10 центнеров золы.

Лучшими участниками в сборе золы были: М. Мишанин, Б. Мишанин, В. Гаврилин, В. Ольгин, Безруков, Подгорнов, Мокоев и другие.

**Шура Соловьева,**

**Таисья Головлева,**

пионервожатые 2 и 5 отрядов.



## Обзор военных действий в Китае

За последний месяц-полтора в Китае не происходило военных операций, которые в той или иной степени смогли бы изменить общее положение на фронтах, сложившееся к концу 1940 года. Такая относительная стабильность положения на фронтах объясняется следующими причинами:

Во-первых, японское командование проводит большую перегруппировку своих сил с тем, чтобы высвободить часть войск для посылки на юг, в частности на остров Хайнань, превращенный в основную базу будущего наступления на юго-восток Азии. По данным из иностранных источников, на этом острове уже сосредоточено около 100 тысяч японских войск, преимущественно снятых с различных фронтов Китая. Перебрасываемые японские части заменяются частично войсками марионеточных властей. Боеготовность этих войск довольно сомнительная, и они предназначены, главным образом, для удержания линии фронта.

Во-вторых, японцы все еще рассчитывают сломить сопротивление Китая путем усиления подрывной работы внутри самого Китая. В частности, они всячески способствуют реакционной деятельности той части Гоминдана, которая недавно спровоцировала конфликт с 4-ой Народно-революционной армией.

Японское командование ограничивалось местными наступательными операциями. Так, 24 января японцы, сосредоточив части двух дивизий в южной части провинции Хэнань, начали наступление на север и северо-

запад от Синьяна. Этим наступлением японское командование ставило задачей очищение от китайских войск участка Бейпин — Ханькоуской железной дороги между Синьяном и Чжэнчжоу.

К 29 января японцам удалось продвигнуться до станции Цюе шань, в 70 километрах севернее Синьяна. Однако 1 февраля китайцы, получив подкрепление, перешли в контрнаступление и к 12 февраля вынудили японцев отступить к Синьяну — восточному пункту наступления.

Неудачи японцев в известной мере объясняются тем, что им не удалось отвлечь внимание китайцев от синьянского участка путем диверсионного наступления к западу от Ичана (Центральная часть провинции Хубэй), начатого 16 января. Это наступление было отбито китайцами на второй же день, и оно таким образом не смогло помешать переброске подкреплений в Южную Хэнань.

Вторым районом более или менее оживленных военных действий явился Южный Китай. 4 февраля пять японских военных кораблей высадили десант в бухте Мисы (недалеко от Гонконга) в южной части провинции Гуандун. Японские войска после упорных боев заняли Тамшуй, который два раза переходил из рук в руки. Одновременно японцы повели наступление на железную дорогу Кантон — Самшуй и по шоссе Самшуй — Лубао. Цель наступления — расширить и укрепить кантонский плацдарм, который должен будет играть немалую роль в будущих операциях в Юго-Восточной Азии. Бой у Тамшуя, где японское наступление было приостановлено, продолжается до сих пор.

Очевидно, что с будущими операциями на юге связана и высадка японского десанта 3 марта у Пакхоя, на южном побережье провинции Гуанси.

В феврале бои местного характера происходили также в западной части Суйюани и в юго-западной части Шаньси.

(ТАСС).

## Разрыв дипломатических отношений между Англией и Болгарией

Агентство Рейтер сообщает о разрыве дипломатических отношений между Англией и Болгарией.

(ТАСС).

## Наложение секвестра на болгарские фонды

Как передает агентство Юнайтед Пресс, президент США Рузвельт подписал приказ о наложении секвестра (запрещения) на болгарские фонды в Соединенных Штатах.

(ТАСС).

Ответственный редактор В. А. КОСТЮНИН.

# Шура Новикова

(Из блокнота военного корреспондента)

Ей всего только 19 лет. У нее еще совсем детские, пухлые щеки, тугие косы, спрятанные под красноармейский шлем, смешливые глаза, ребячья улыбка. Ей даже трудно дать 19 лет, — так, семнадцать, не более.

За год до войны Шура Новикова окончила фельдшерскую школу. На финский фронт она пошла лекпомом, фельдшером. На воротничке ее гимнастерки два квадрата обозначали воинское звание.

В армии Шура свылась с новой для нее средой, с необычной обстановкой. До армии она несколько месяцев служила на медпункте деревни Большое Щекотово.

События 1939—1940 года вовлекли ее в свой водоворот. Шура Новиковой довелось принять участие в польском походе, хотя, по совести сказать, ее медицинские познания в этот период получили очень слабое применение: раненых почти не было. В декабре 1939 года Шура Новикова прибыла на финскую границу.

Густой лес, глубокий снег, синее небо, мороз. Холм, господствующий над местностью, занят нашими войсками.

Обстановка чрезвычайно напряженная. Бой кипит в каких-нибудь 500 метрах от блиндажа медпункта, где работает Шура Новикова. Рвутся мины, свистят пули, переключаются пулеметы. Шура привыкла к грозному шуму боя. Она работает спокойно, как где-нибудь в деревне Большое Щекотово под шум мирной деревенской мельницы. Да и некогда ей разбираться в собственных ощущениях: раненых надо перевязать, обласкать, накормить и отправить с вооруженным конвоем дальше, в тыл, по дороге, которую частенько пытались прервать белофинны...

Бобруйская фельдшерская школа дала Шуре, в конце концов, не так уж много знаний. Приходилось учиться тут же, во время работы, а вместе с тем таскать на своих плечах тяжелораненых, помогать санитарам, ругаться с

начпродами, добывать для раненых еду получше, спорить с диспетчерами, подготавливать перевязочный материал.

Дни мчались стремительно, один за другим, полные забот, волнений и тяжелого, почти непосильного труда. На сон оставалось 2—3 часа.

Равенные с нежностью и благодарностью говорили о маленьком фельдшере — 19-летней девушке с розовыми, детскими щеками и тугими косами под красноармейским шлемом:

- Ласковая...
- Душевная...
- Заботливая...

Шура Новикова для каждого раненого находила слова теплого участия, и это трогало.

На фронте было немало таких чудесных, действительно самоотверженных девушек, отдававших великому и благородному делу помощи раненым все свои силы, весь свой молодой пыл.

\* \* \*

Шура Новикова почти два месяца прожила в землянке на Вторых Хиликах, много раз была под обстрелом, работала в тяжелых условиях, спала, не снимая полушубка, и несмотря на это вынесла с собой запас такой бодрости, жизнерадостности, какой другому хватит на всю жизнь.